

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЧЕТИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

Ч. 93.

СУБОТА, 23. СЕРПНЯ. 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 23rd, 1924.

No. 93.

VOL. VI.

Раковський заявляє, що переговори між Францією і С.Р.С.Р. приведуть до заключення договору

ГОЛОВА РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ КАЖЕ, ЩО ПЕРЕГОВОРИ З ФРАНЦІЄЮ БУДУТЬ ТРУДНІШІ, ЯК БУЛИ З ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ.

Бритійська позичка для радянського правительства буде виносити від 200 до 300 мільйонів доларів.

МОСКВА, 21. серпня. — Християн Раковський, представник Радянського Союзу в Лондоні, заявив тут, що сума британської позички для С.Р.С.Р. буде виносити від 200 до 300 мільйонів доларів.

Раковський вірить, що з Францією буде трудніше прийти до згоди в справі довгів і приватної власності, ніж це було з Великою Британією. Конференція з Францією буде правдоподібно довша, як була конференція з Англією, однак Раковський вірить, що вона закінчиться угодою між Францією і Радянським Союзом.

Зачучені Держави Раковський описує як найбільш консервативну і найбільш капіталістич-

ну державу в світі. Радянський Союз, каже він, є бар'єром, що стримує американських капіталістів в їх заходах запанувати над Європою і Азією.

Радянські делегати вийшли ціло з катастрофи.

РИГА, 21. серпня. — Радянська преса доносить, що аероплан, який віз Раковського, Шаймана і Бредіса з Кенігсбергу до Москви та був легко ушкоджений і приневолений спуститися на землю в Литві, пізніше розбився, коли спускався на землю в Смоленську.

Пасажири вийшли неушкоджені і поїхали до Москви залізницею.

ЗАКЛЮЧЕННЯ УГОДИ МІЖ АНГЛІЄЮ І С.Р.С.Р. — УСПІХ ЧЕРВОНОЇ ДИПЛОМАТІЇ.

На засіданні Московського Союзу Раковський і Чічерін говорять про значіння заключеного договору.

МОСКВА, 22. серпня. — Заключення договору між Радянським Союзом і Великою Британією на недавній конференції в Лондоні повитано на пленарним засіданні Московського Союзу вчора вечером як триумф для червоної дипломатії.

Правительством розпочне працю над дальшими деталями договору в суботу, коли радянська делегація зложити свій звіт перед радою Народних Комісарів.

На засіданні Союзу вчора вечером промовляли Християн Раковський, голова радянської делегації в Лондоні, і Юрій Чічерін, міністер закордонних справ.

Раковський переповів хід переговорів і умови договору після чого заявив: "Договір не був підписаний без задрясень, так як його народження було найбільш ускладнене".

Услідва договору, сказав Раковський, не порушують принципів радянських законів відносно націоналізації і скасування довгів, так як концесія зроблено лише практичного характеру.

Раковський заявив, що він

сподіється, що договір буде ратифікований.

Міністер закордонних справ Чічерін, якого привітали охликами: "Хай живе червона дипломатія!", сказав, що договір буде основою для дальших взаємовідносин з іншими країнами і допоможе скоординувати міжнародну ситуацію С.Р.С.Р., потверджуючи в той сам час принцип більшовицької революції.

Чічерін привязував велику вагу до факту, що капіталістична країна згодилася гарантувати позичку для С.Р.С.Р., що треба розуміти як підтвердження кредиту Соціалістичної Федерації.

"Світова криза", сказав він, "заставила тепер капіталістичне правительство визнати, що без врегулювання своїх взаємовідносин з С.Р.С.Р., Європа не може бути відбудована".

Мітинг ухвалив резолюцію, в котрій висловив подяку делегатам за їх працю на конференції та завізав правительство, щоби в будучих переговорах придержувалося тих самих принципів та не годилося на умови, які наложили би податкові тягарі на робітничу класу.

В СОЮЗІ РАД. СОЦ. РЕПУБЛІК РОЗСТРІЛЯНО ЗА ШПІОНАЖУ 65 ПОЛЯКІВ.

ВАРШАВА, 20. серпня. — В останніх часах в Союзі Рад. Соц. Республік розстріляно 65 поляків, обвинувачених в польську шпіонажу в користь Польщі.

Недавно окружний суд в Харкові засудив на смерть 12 осіб, що були признані винними в шпіонажі на користь Польщі. Між засудженими є одна жінка.

Шістьох інших учасників

того заговору засуджено на довіглітню в'язницю, а решту обвинувачених в числі 47 звільнено від вини і кари.

УБИТО ЛІДЕРА РОСІЙСЬКИХ МОНАРХІСТІВ.

В столиці Болгарії, Софії, убито вистрілом з револьвера провідника тамшніх російських монархістів Івана Калінікова. Убийника не задоволено.

ТІЛО ІТАЛІЙСЬКОГО СОЦІАЛІСТИЧНОГО ПОСЛА МАТТЕОТІ ПОХОРОНЕНО.

Фаїшське правительство Муссоліні не дозволило на устроєння публічного похорону.

ФРАТТА, Італія, 22. серпня. — На тутешнім цвинтарі похоронено вчора тіло соціалістичного посла Маттеоті, що був замордований фаїшстами.

Похорон відбувся лише в присутності своїх, парламентарних послів і державних урядників, так як правительство не дозволило на публічний похорон, в котрім були б взяли участь тисячі а то й десятки тисяч робітників і селян.

Між учасниками похорону був Тіто Руфо, світовий слави співак (баритон), який є братом вдови по Маттеоті.

Про смерть свого швагера він доповідав в Боттога, Коломбес, коли мав йти на сцену і співавши в опері "Ріголетто". Він співавши свою ролю з болем серця і на другий день виїхав до Італії.

Ще пару днів до похорону на гріб Маттеоті почали наспівати вічні з квітів зі всіх частей Італії.

Похорон відбувся в місцевості, де проживала матір замордованого посла. Вона одна остала з цілої родини. Батько посла Маттеоті і два його старші брати вже померли.

В МЕКСИКО УБИТО СЕЛЯНСЬКОГО ПОСЛА.

МІСТО МЕКСИКО, 22. серпня. — Дж. Гутірре, нововибраний селянський посол, зістав убитий людьми, про яких думають, що вони є його політичні противники. Посла убили близько авіаційного поля і пізніше убійники забрали з його дому важні документи.

БРИТІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР МЕКДОНАЛД ЗА ПРІСКОРЕННЯМ ЕВАКУАЦІЇ РУРЦІНИ.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Тут оголошено лист британського прем'єра МекДоналда до французького прем'єра Ерріо бельгійського прем'єра Тейніса, в котрім він визнає їх, щоби вилучити всіх заходів, аби прискорити евакуацію Рурцини ще перед означеним речіщем, себто перед днем 15. серпня 1925 р.

МекДоналд каже, що на думку правительства Великої Британії продовження окупації Рурцини припиняє виконання плану Доса і наражає його на небезпеку невдачі.

Він зазначає, що окупацію переведено ізза економічних мотивів і тому слід її скінчити, як що Німеччина буде виконувати свої зобов'язання.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Англійський міністер фінансів Філіп Сноден заявив в розмові з представниками преси, що план Доса не владється, коли Німеччина не буде мати свободної руки в економічній праці.

Він остеріг, що Франція мусить скоро опорожнити Рурцину, коли хоче надіятися успіхів з лондонської конференції.

Вінніція, Україна, 2. серпня. — В останніх часах знову збільшилося число втікачів з Румунії на Україну. Щодня через кордон переходять десятки партій втікачів — представників робітничих і селянських організацій, а також національних меншостей, разом з громадськими і політичними діячами. Перебігає немало й румунських жовнірів дезертирів.

Що розкаже втікач?

Один з втікачів — Берджілов, що втік з румунської в'язниці, в розмові з представником преси сказав, що тепер по всій Румунії спостерігається надзвичайно підвищений настрій. Румунська олігархія, що гуртується коло влади, збільшилася в Румунії та Бессарабії нечуваний білий терор. Вся влада належить командантам, що їх понабарали з жандармів. Теперішнє становище нагадує становище Румунії перед імперіалістичною війною, коли вся людність була під владою жандармів та офіцирів.

Розстрілюють Українців.

Тепер становище таке, що ніхто не може бути певним в особистій, а також в матеріальній недоторканності. Приїзди до У.С.Р.Р. серед людности Бессарабії і Буковини зростає щодня. Одночасно румунська влада щораз більше скаженіє. Особливо лютоють військові по країнах, що їх заселено переважно Українцями. Там в'язниці переповнені політичними в'язнями. За браком в'язниць під помешкання для них пристосовують пакгаузи залізниць. По селах провадяться поголовне грабінництво: румунська кіннота відбирає від селян все, починаючи з живою реманенту й кіньми до в'язнів. Румунська тігуранша масами розстрілює Українців.

Повстанчі загоми в Карпатах.

Пресе остаточно придушено. Проте поза пресою подаються відомості про криваві сутички на Буковині і на Гуцульщині. Карпатські Українці, що живуть по густих лісах, зоргані-

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ ДОБРИВ СТАНОВИЩЕ ДЕЛЕГАЦІЇ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 21. серпня. — Бельгійський кабінет односторонно одобрив становище і діяльність прем'єра Тейніса і міністра закордонних справ Гайманса на лондонській репарацийній конференції та погратулював їм за заключення угоди на тій конференції.

"ПЕРЕЦЬ" НЕДОПУЩЕНИЙ ДО КАНАДИ.

Сатирично-гумористичний часопис "Перець", який недавно почав виходити в Нью-Йорку, з якихось причин не має права йти в Канаду. Таку відомість отримала наша редакція з достовірного жерела.

ДОГОВІР МІЖ С.Р.С.Р. І КОРОЛЕМ ГЕДЖАЗУ.

ЕРУСАЛІМ, 21. серпня. — Відомості з Москви подають, що король Геджазу Гуссейн заключив мирний договір, яким встановив дипломатичні і торговельні зносини між Геджазом і Радянським Союзом.

ЗЕМЛЕТРУС В РАДЯНСЬКИМ ТУРКЕСТАНІ.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Делегата з Алагабад в Індії каже, що близько Ош, в провінції Семірчинській, в радянським Туркестані, був землетрус, який спричинив смерть 41 особи в трох селах та оставив без даху над головою 8,000 осіб.

ЗБРОЯ З НІМЕЧЧИНИ ДЛЯ ФАШІСТІВ В КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 19. серпня. — Китайські фаїшти вислали до правительства Сун Ят Сена протест проти задержання оружжя, яке вислано для них з Німеччини.

ТИСЯЧІ РОБІТНИКІВ, ЩО ПРИТХАЛИ ЗІ СХОДУ НА ЖИВА, ХОДЯТЬ БЕЗ РОБОТИ.

У Вінніпегу знаходиться більше як 9,000 робітників, з котрих багато не мають що їсти.

ВІННІПЕГ, 22. серпня. — Більше як 9,000 робітників на жива прибуло зі східної Канади до Вінніпегу для розподілення їх поміж фермерів на Заході.

Урядники з бюро праці кажуть, що з огляду на непередвиджену погоду, ці робітники приїхали який тиждень за скорю. Крім дуже малих вимків, пшениці не розпочато ще косити і не сподіються, що зачнуть її косити скорше як слідуючого тижня.

Товпи робітників облягають правительственне бюро праці, однак з фармів не наспівують ніякі зголошення за робітниками на жива.

Многі з робітників приїхали до Вінніпегу без цента в кишені, сподіючися піти зараз

на поле до роботи. Тепер вони не мають ані роботи, ані що їсти. Декотрим з тих нещасливців заопікувалася "Салвешин Армія".

Кажуть, що платня на живах буде цього року приблизно така сама, як мин. року, або троха менша. Сподіються, що фармери будуть платити \$3 на день приг "стучованню" і \$4 при молоченню.

В САСКАЧЕВАНІ Є ДОСИТЬ РОБІТНИКІВ.

Представник саскачеванського правительства в Вінніпегу, який займається доставкою робітників на жива для провінції Саскачевану, заявив, що в Саскачевані є досить робітників на жива і для більше робітників нема там місця.

МІНІСТЕР ПРАЦІ МОРДОК НЕ ХОЧЕ ПРИЗНАТИ ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІ.

Домініанський міністер праці Джеймс Мордок відмовився назначити раду помирення в спорі між Одіною Великою Юнією і Канадійською Національною Залізницею, який повстав ізза відправлення з роботи в залізничних шапах двох робітників, членів О.В.Ю.

Департамент праці, на чолі котрого стоїть Мордок, признає лише як юнію залізничних робітників Четверту Дивізію Американської Федерації Пра-

ці. Одіною Великою Юнією не признає ані департамент праці, ані управа національних залізниць.

СТРАЙК В ПОРТІ ГАВРЕ ЗАКІНЧИВСЯ.

ГАВРЕ, Франція, 22. серпня. — Довкі робітники, що вийшли недавно на страйк, повернули вчора до праці на усялях компаній. Страйкері домагалися підвижки платні.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ЧЕХОСЛОВАЧИНІ ТА НІМЕЧЧИНІ.

ПРАГА, Чехословачина, 18. серпня. — Поліція арештувала в суботу членів центрального комітету комуністичної організації молоді.

Рівночасно зістали також арештовані закордонні студенти, що прибули до Праги на студії. Вони будуть депортовані з Чехословачини.

БЕРЛІН, 18. серпня. — В містах Рурцини поліція арештувала сімох комуністів. Их арештовано за відзову, в котрій закликається робітників до генерального страйку на знак протесту проти заключеної в Лондоні угоди відносно введення в життя плану Доса.

КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ У ВАРШАВІ.

З кожним днем у Варшаві видно змагаються комуністичний рух. Починає там появлятися діяльність комуністичних бойок з конспіраційним характером, виступаючих під назвою "Оборона чину".

ПОЛЬСЬКІ І РАДЯНСЬКІ КОНСУЛЯТИ.

Старокраєві газети доносять, що дня 20. липня ц. р. заключено польсько-радянську консульярну конвенцію. Польща буде мати чотири генеральні консуляти: в Москві, Харкові, Тифлісі і Миньску, а три звичайні: в Ленінграді, Києві й Хабаровську. С.Р.С.Р. натомість отворить два генеральні консуляти — у Варшаві і Гданьську і два звичайні — в Лодзі і Львові. Отворення консулятів наступить правдоподібно в осени.

ПЕРЕНЕСЕННЯ ПАРТІЙНОГО МІТІНГУ У ВІННІПЕГУ.

Мітинг відділу Укр. Секції Ком. Партії Канади У Вінніпегу, що відбувався дотепер кожної середи ввечерю, від слідуючої неділі (24. серпня) будуть відбуватися кожної неділі о 10-ій год. рано.

Заряд відділу У.С.К.П.К.

Протягом перших чотирох місяців ц. р. на американських залізничних з'їздуло 600 осіб, а 1,485 осіб з'їздуло локалічених.

ПРО ЦЕНТРАЛЬНИЙ СОЮЗ УКРАЇНСЬКОГО СТУДЕНТСТВА І ЙОГО ПОЛІТИКУ.

В Чехословаччині, в містечку Подєбрад, відбувся з початком місяця липня п. р. ІІ З'їзди Центрального Союзу Українського Студентства (Цесус-а). Студентство представляло значну силу...

Друге важне питання, яке з'їзд мав розв'язати, це реорганізація Цесус-а. Дивно вкось то виглядає, що вже по двох літах існування являється потреба реорганізації...

Цесус засновано в головній цілі для оборони студентських станових інтересів; але вже при заснуванні поставалося, що діяльність його не обмежуватиметься на політичному полі...

Цей з'їзд показав, як Цесус далеко відстав від намічених ним завдань, як він перемінився в звичайну емігрантську організацію, яка не розуміє потреб кращого студентства...

Поміж цих загальних постанов Цесус мав би бути чисто становою організацією, але в дійсності він таким не показався, а вразно знавчий свій політичний контрреволюційний характер...

Щоб на ділах показати, як Цесус вступає студентство в громадському міжнародному житті, наведемо декілька фактів. Цесус наважав за ці два роки зносити з "Міжнародним Студентським Союзом"...

Кожний класово свідомий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету THE WORKER. Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік вносить \$2.00 на піркі \$1.00.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

"КРУТЯТЬСЯ ЯК ЧОРТ В ЧЕРЕПОЧКУ".

Саскатун, Саск. Коли поживши допис в "У.Р.В." з дня 14 серпня п. р. "За хліст та на сонце", написаний в Саскатуні т. Ротоманом, то наші українські "патріотички" закрутились майже дико в черепку...

КОНЦЕРТ ТРИАКИ.

Триєд, Б. К. Вівторок 13. серпня відбувся в Триєді, Б. К., концерт триаки: т. Л. Попович, Д. Борнов, П. Ревнов. Концерт вийшов надзвичайно гарно. Першим виступав молодий скрипач т. Д. Борнов...

ГЕНЕРАЛЬНА ЧИСТКА.

Сидней, Н. С. Рік тому назад в Сидней відбувся страйк сталевих робітників, який завдяки Беско зміг тривати довше. Після страйку всі форми на розскад від старших членів акційних робітників...

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

Об'їзд організатора Провінційного Комітету Стр. Укр. Роб. Фарм. Дім провінції Саскчевану. Ріджайн, Саск. Об'їзд тривав від 10-го липня до 16 серпня. На подорож організатора зложено в різних місцевостях як слід:

Хочемо ми, чи не хочемо признати, але чим більше капіталіст виступає робітником, тим більше робітник починає думати про своє подолання. В Мельвії через цілу мінуту зміну приїде літо, то може покращає. Та думки не спрацювали. Почала була Національна Захисна будувати депозити і робітників найшли були працю хоч яку-так, а тепер будують заперта на і знову нема роботи. Хот тут покласти число українських робітників, але шоло організації, то дуже надалі...

ПЕРЕДВИБОРЧА КАМПАНІЯ.

Лос Анджелис, Кал. Продаю в середу, 30. липня коло Лейбор Темпл в Лос Анджелис "Воркера" і приєднуваюсь до дискусій між робітниками. "Дейлі Воркер" — кричу я. Одні купують, а ті, що стоять за Ла Фолетом, не купують. Пішов в я внише місце на площу. І там дискусія. Всі за Ла Фолетом. Тут сама соціалістична сметана. Плу до "Симпаті Гоа" — там мітинг. Галя повна людей. Тов. Левін отворив мітинг, скликаючи Робітничого Партію...

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ В СІДНЕЙ, Н. С.

З того часу, як робітники в Сідней програли страйк, вони не мали нагоди зібратися, щоб поговорити про свої справи та про організацію. Беско зі своїми агентами пильно слідкує за ними. Однак 13. серпня зібралось поперех тисячі робітників в Бенворт парку, щоб послухати свого провідника, редактора майнерської газети, т. Мек-Лаклена.

ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА ВЕЧЕРИЦЮ.

Перший раз в історії околиць Боршів, Алта. ця прегарна змістом драма буде гратися дня 30. серпня ц. р. в Народній Домі в Боршів. Товариство ім. М. Драгоманова докладає багато старань, щоб згадане представлення відіграти як найліпше та щоб світ і люди на них, вже раз зрозуміли, що фармерська молодь, як звичайно не лише до фізичної праці, але й до мистецтва. Тож приходить, старі і малі, фармери і робітники а будуть вдоволені в Грицям і Марусею і цілим змістом згаданого драми.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтесь про світові політичні події, про робітничий всесвітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передплачте собі двотижневий ілюстрований журнал "РОБІТНИЦЮ".

Що ширить класову освіту і знання науки. Матеріал однаково цінний так для робітників, як і для робітниць. Річна передплата \$1.50, піврічна 80 ц. Ширить "Робітницю" скрізь! Передплачайте і збирайте передплату від інших!

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ НЕДІЛІШНЕ ЧИСЛО "УКРАЇНСЬКИХ ЩОДЕННИХ ВІСТЕЙ"?

КОЛИ НІ, ТО ПОСТАРАЙТЕСЯ ПРОЧИТАТИ І СТАТИ ПЕРЕДПЛАТНИКОМ. Це велика, на десять сторін друку газета, котра такою виходить кожної неділі крім звичайного видання кожного дня.

Читають її тисячі робітників, тому повинні її читати і ви. Кожний читач, навіть шкільна дитина, знайде в ній для себе необхідне знання. Коли не можете пренумерувати її собі на кожний день, то пренумеруйте собі неділішні видання. Передплата на неділішні видання "Укр. Щоденних Вістей" вносить лише \$2.00 на рік, а \$1.25 на 6 місяців. Сума невелика, а за те ви будете діставати найбільш гатшув матеріалом і найбільшу об'єм української робітничу газету.

Пишіть ще сьогодні на адресу: THE UKRAINIAN DAILY NEWS 17 East 3rd St., — New York, N. Y.

На жадання посилаємо оказові числа безплатно.

УВАГА! ІДЬТЕ ВСІ НА КОШИКОВИЙ ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ВІДЛІВ СТОВ. У.Р.Д. І СЕКЦІЙ ЖІНОК РОБІТНИЦЬ В ІСТ КИЛДОНАН устроється В НЕДІЛЮ, 24. СЕРПНЯ Ц. Р. В МОРС ПЛЕЙС ВЕЛИКИЙ КОШИКОВИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть різні несподіванки, смачні перекуски і холодні напитки, забави, перерони, перетягання шнуром і т. н. Для танцюючих є велика платформа. До танців буде пригравати першорядна оркестра. Літня пора вже кінчиться, тож не пропустіть нагоди бодай ще раз гарно забавитись на свіжій природі. Всього дохід з пікніку призначений на сплату дову Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан.

ЯК ХАТИ: — Берть "Morse Place" стрітку і їдте не аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.

Спростовання. — В поквітеному збірці на пресовій фоті нашої преси з Торонто, Ont. в 80 ч. "У.Р.В." через помилку було надруковано: Ан-на Максимівна, а мало бути: Явдоха Портей збирала \$4.50 на передплату а 50 ц. на прес. фонд.

ПОШУКУЮ свого сина Максима Петровича з села Васильків, повіт Гусятин, Галичина, який в часі української війни мав перейти на Радянську Україну і до цього часу не дає про себе ніякої новини. Він працює в цукроварні на Україні. Хто з товаришів на Рад. Україні знав би про нього або він сам хай повідомить мене на поштову адресу; а за це дістане \$5.00 нагороду.

John Petrowsky 1029 Alfred Ave. (93) Winnipeg, Man. Canada.

Робітнику! Як ти не подивився про свою газету, то пан певно не подив!

З того часу, як робітники в Сідней програли страйк, вони не мали нагоди зібратися, щоб поговорити про свої справи та про організацію. Беско зі своїми агентами пильно слідкує за ними. Однак 13. серпня зібралось поперех тисячі робітників в Бенворт парку, щоб послухати свого провідника, редактора майнерської газети, т. Мек-Лаклена.

Першим говорив Формен Вей, провінційний посол, який сказав, як і чому страйкували робітники Сідней рік тому назад. Вони страйкували за підвищення заробітної плати і за зменшення години праці. Тоді всі буржуазні організації закричали, що робітники хочуть зібратися владу в свої руки. А коли ніхто Беско зникне робітникам платню, то ніхто не кричить, чому вона так безмілосердно зискує робітників.

Салдуком говорив т. Мек-Лаклен. Він сказав, що робітники ніколи не будуть поліпшені, якщо вони будуть дивитись в руки капіталістам. Ми маємо нині два фронти: капіталістичний і робітничий. Капіталістичний фронт неминуче приємує до упядку, а робітничий до побди. В Інвер-скаві кавиті майнери голодують і ніхто не присилає їм ніякої їжі. В Інвер-скаві в Сідней Беско викладає робітників на вулицю тому, що, каже, уряд не підвищує тарифи на довіз машини. Тов. Мек-Лаклен закликав робітників, щоб вони зорганізувались, та відігнали від праці тих робітників, які працюють лиш для того, щоб фабрика не розвалилась.

Далі оповідав, що Беско виконував з роботи 40 старих майнерів, які майже вродились і вродили в майнах. Тоді майнери скликали мітинг і поставили компанії ультиматум, щоб до 48 годин приїхав назад робітників. Медіахер пробував почати переговори, але майнери відмовились, поки не будуть приїзти віддані робітники. І тільки менеджер "захорі" та вийшов у відпустку на два місяці, а головний управитель мусів прийти робітників до роботи. І це тільки завдяки енергійній акції майнерів. Коли-б так само поступили робітники в Сідней, вони нині не були-б за ворітьми фабрики. На закінчення бескінч знавав, щоб робітники брались до активної праці та щоб ні до кого ніяких резолюцій не вислали, бо резолюціями нічого не доб'ється, а тільки активною боротьбою.

Відтак говорив ще організатор О.В. Ю. Бен Либер. Він закликав робітників до організації та радив не їхати на живна, бо в самім Вінніпегу повно безробітних, а на заводі живна будуть біди і вистателі копальне будуть пробувати використати робітників для зломання майнерського страйку в 18. дистрикті.

ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ У.Р.Д. В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Робота в Укр. Роб. Домі в Едмонтоні велася до цього часу енергійно як на протисліт, так і на організаційнім полі. Майже кожний день і членкині брали на себе часту роботу і діяльність. Тепер, після гарячих днів мистецька робота троху припинилася, наші учителі музики і писма взяли відпочинок, а товариші які собі беруть "випади" та їдуть на живна. Недавно робітничо-фармерська товариство в Смітс Леві запросило до себе ділову Смікстру з Укр. Роб. Дому і діли великою охотою на те згодились. Вони згодились поїхати хоч на тиждень. І коли це для наших дітей було-б прище, то для наших не є розривка. Спільний комітет тепер найбільше працює коло пікніку, де устроює для молоді спочинку забави та одночасно помагає сплучувати увч Укр. Роб. Дому. На слідуючий театральний сезон спільний комітет старється виставити якнайкращі представлення й концерти

Фінансовий звіт представляється так:

Table with financial data: Приходи: Перенесено з 1923 року \$ 228.26, Січень 492.65, Лютий 1,037.90, Март 970.14, Квітень 1,259.40, Май 1,065.26, Червень 1,481.09. Разом \$6,474.69. Розходи: До зривків розкоши виключено оплати адвокатів за подолання справи в Данс, телеграми, стемпл, папір і т. н. Повторення: \$80.32. Разом 78.05. Остатє \$ 2.27. Остатю звернено до каси Пров. Комітету. — З тов. привітом, П. Ніколяк.

До членкині і прихильниць Відділу Секції Жінок-Робітниць в Вінніпегу.

Оцим подаємо до відома всім товаришкам, членкиням і прихильницям Відділу С.Ж.-Р. в Вінніпегу, що в понеділок, 25. серпня ц. р. в годині 8.30 вечером, відбується в Укр. Роб. Домі ВІДЧИТ на тему "Жінка в наших часах і в майбутньому". Лектор — т. В. Н. Колісник. Запрошується всіх робітниць, що цікавляться освітньою справою. Заряд Відділу.